

陕西工人报

SHAANXI GONGREN BAO

陕工网网址: http://www.sxworker.com

2022年4月

2

星期六

壬寅年三月初二

陕西省总工会主办
陕西工人报社出版

1950年2月7日创刊
国内统一连续出版物号
CN61-0015
邮发代号51-7
零售每份7973期
今日4版

财政部、国家税务总局、科技部联合发布公告 进一步提高科技型中小企业 研发费用税前加计扣除比例

新华社北京4月1日电(记者 申铨)记者1日从财政部了解到,为进一步支持科技创新,鼓励科技型中小企业加大研发投入,财政部、国家税务总局、科技部日前联合发布公告,进一步提高科技型中小企业研发费用税前加计扣除比例。

今年的政府工作报告提出,加大研发费用

加计扣除政策实施力度。三部门此次发布的公告明确,科技型中小企业开展研发活动中实际发生的研发费用,未形成无形资产计入当期损益的,在按规定据实扣除的基础上,自2022年1月1日起,再按照实际发生额的100%在税前加计扣除;形成无形资产的,自2022年1月1日起,按照无形资产成本的200%在税前摊销。

人间正道是沧桑

——习近平倡导的安全观为破解世界和平赤字贡献中国方案和智慧

天若有情天亦老,人间正道是沧桑。

放眼全球,欧洲大陆重燃战火,乌克兰危机牵动世界,大国关系面临挑战,和平与发展的时代主题面临严峻挑战,人类社会亟待通往持久和平和普遍安全世界的清晰路标。

越是风云变幻、明晦难定的时代,越彰显伟大思想拨云见日的力量。面对全球和平赤字不断扩大,习近平主席倡导的“共同、综合、合作、可持续的安全观”更加闪耀真理光芒,彰显时代价值,为各方共同推动历史车轮向着正确轨道前行提供宝贵指引。

为破解和平赤字贡献中国智慧

乌克兰危机爆发引发全球关注。对这一全球热点问题该怎么看?世界又该怎么办?从2月25日同俄罗斯总统普京通电话,到3月8日同法国总统马克龙、德国总理朔尔茨举行视频峰会,再到3月18日应约同美国总统拜登视频通话,习近平主席多次指出问题关键所在——应坚持“共同、综合、合作、可持续的安全观”。

秉持这一安全观,解决乌克兰危机要“摒弃冷战思维,重视和尊重各国合理安全关切”,要“通过谈判形成均衡、有效、可持续的欧洲安全机制”,要“考虑全球稳定和几十亿人民的生产生活”,要“拿出政治勇气,为和平创造空间,为政治解决留有余地”。

客观公正、冷静理性,这就是中国态度!劝和促谈,心念苍生,这就是中国担当!

平衡公允的中国立场在世界范围内广受认同。南非总统拉马福萨、印度尼西亚总统佐科、柬埔寨首相洪森……多国领导人在和习近平主席通话时,一致对中方主张表示认可。英国政治评论员卡洛斯·马丁内斯对新华社记者说,作为负责任大国,中国在解决乌克兰危机方面发挥的建设性作用“令人钦佩”。

时光回到2014年。在亚洲相互协作与信任措施会议上海峰会上,习近平主席为促进亚洲和平与发展事业,提出践行共同、综合、合作、可持续的亚洲安全观。此后,习近平主席在诸多国际场合多次倡导并不断发展这一安全观。2017年在联合国日内瓦总部、国际刑警组织第八十六届全体大会开幕式上的演讲、2019年中法全球治理论坛、2020年上合组织成员国元首理事会第二十次会议、2022年中国同中亚五国建交30周年视频峰会……

如蓬勃的朝阳,照亮天空;又如和煦的春风,送暖人间。

习近平主席倡导的安全观为世界指引一条通往持久和平的康庄大道。

新加坡学者马凯硕说,中国提出的安全观对保持地区长远稳定“非常有利”。多国人士不约而同表示,这一理念为破解国际关系中广泛存在的“安全困境”提供了崭新思路。

它启迪世界,一个巴掌拍不响,解铃还须系铃人。“安全应该是普遍的”,不能一个国家

安全而其他国家安全,一部分国家安全而另一部分国家不安全;“安全应该是平等的”,各国都有平等参与地区安全事务的权利,也都有维护地区安全的责任;“安全应该是包容的”,应该把地区多样性和各国差异性转化为促进地区安全合作的活力和动力……

它启迪世界,君子务本,本立而道生。“既要着力解决当前突出的地区安全问题,又要统筹谋划如何应对各类潜在的安全威胁,避免头痛医头,脚痛医脚。”

它启迪世界,力量不在胳膊上而在团结上。“要坚持以和平方式解决争端,反对动辄使用武力或以武力相威胁,反对为一己之私挑起事端、激化矛盾,反对以邻为壑、损人利己。”

它启迪世界,“贫瘠的土地上长不成和平的大树,连天的烽火中结不出发展的硕果”。“发展是安全的基础,安全是发展的条件。”

乌兹别克斯坦新闻与大众传媒大学教授图尔苏纳利·库兹耶夫说,这是中国在安全领域为世界贡献的独特智慧,具有重要指导意义。埃及《今日埃及人报》董事长、国际问题资深专家阿卜杜勒·莫内姆·赛义德接受新华社记者采访时感慨:“这样的安全观是国际社会迫切需要的。”

为凝聚和平力量践行中国担当

战火纷飞时,来自中国的儿童奶粉、棉被、睡袋等人道主义援助物资一批批送到流离失所的乌克兰民众手中;凛冽寒冬中,阿

富汗的难民收到中国援助的粮食、毯子、衣物、药品……

作为负责任大国,中国坚守和平发展、合作共赢的人间正道,在全球范围内积极践行共同、综合、合作、可持续的安全观,树立起大国典范。

守护和平的中国强音铿锵有力。在阐释中国将如何与其他国家相处时,习近平主席表示:“中国将始终高举和平、发展、合作、共赢旗帜,在和平共处五项原则基础上拓展同各国友好合作,积极推动构建新型国际关系”;在阐明中国和平发展的决心时,习近平主席指出:“中国无论发展到什么程度,永远不称霸、不扩张、不谋求势力范围,不搞军备竞赛”;在阐述中国践行使命担当时,习近平主席强调:“中国始终是世界和平的建设者、全球发展的贡献者、国际秩序的维护者”——中国的声音正气浩然、掷地有声!

履行国际责任的中国行动扎实坚定。从积极维护全球战略稳定,积极参与国际军控、裁军和防扩散进程,到坚定奉行自卫防御的核战略,再到积极参加国际维和行动,成为联合国第二大军和维和部队和联合国安理会常任理事国中派遣维和人员最多的国家,中国以实际行动为维护世界和平注入强大动力。联合国负责维和事务的副秘书长让-皮埃尔·拉克鲁瓦说,中国在提高维和影响力和绩效方面发挥着“极其重要的作用”。(下转第二版)

十三届全国人大五次会议期间 代表提出建议9203件

其中,
2204名代表提出建议9008件

24个代表团
以代表团名义提出建议195件

这些建议交由
208家承办单位研究办理

确定22项重点督办建议

交由 国家发展改革委等20家承办单位牵头办理
由 全国人大财经委等7个专门委员会负责督办

《西安都市圈发展规划》获批 西安辐射带动能力将进一步提升

本报讯(记者 赵院刚)4月1日,记者从省政府新闻办举行的发布会上获悉,近日,国家发展改革委批复同意《西安都市圈发展规划》(以下简称《规划》),成为目前西北地区唯一一个国家批复的都市圈发展规划。

西安都市圈范围包括西安市全域(含西咸新区),咸阳市秦都区、渭城区、兴平市、三原县、泾阳县、礼泉县、乾县、武功县,铜川市耀州区,渭南市临渭区、华州区、富平县,以及杨凌农业高新技术产业示范区,面积2.06万平方公里,2020年底常住人口1802万人,地区生产总值约为1.3万亿元。按照规划,到2025年,西安辐射带动能力进一步提升;西安-咸阳一体化发展取得实质性进展。到2035年,现代化的西安都市圈基本建成。

省工疗组织开展清明祭英烈活动

本报讯(孙斌)4月1日,陕西省工人疗养院党委组织党员干部到西安市临潼区北田街办尖角村王泰吉烈士陵园,开展以“缅怀革命先烈 传承红色基因”为主题的清明祭英烈活动。

当日,该院党员干部在此整肃肃立,面向革命烈士纪念碑鞠躬默哀,敬献花篮,深切缅怀王泰吉同志。大家纷纷表示要进一步坚定理想信念,学习革命先辈视死如归、坚贞不屈的崇高革命精神;进一步加强党性修养,不断提升服务职工、服务劳模的能力和水平,在新征程上奋勇争先更加出彩,以优异成绩迎接党的二十大召开。

省公安厅 开展森林草原火灾应急处置演练

本报讯(记者 鲜康)3月31日,陕西省公安厅森林公安局联合驻陕应急森林消防队伍和林业部门,在周至县开展森林草原火灾应急处置演练。

此次演练模拟在周至县境内某林区发生一起森林火灾,省公安厅根据省森林草原防灭火指挥部预案响应等级,立即启动响应机制。随着警报响起,出警人员迅速集结赶赴火场,开展火场警戒、治安维护、交通疏导等工作。整场演练从快速出警、现场处置、案件侦查三个环节全面展示了森林草原火灾应急处置工作的全过程。

2022年,全省各级公安机关将持续加强森林草原火灾防控长效机制建设,协同林业部门共同开展好防火宣传、隐患排查、巡护防范等工作。



3月31日,全国人大代表、中国工商银行铜川分行长虹路支行客户经理郭晓燕(右一)和市税务局驻耀州区葫芦村包村干部,为回乡创业女大学生宣传组合式税费支持中小企业相关政策。 杨建利 摄

编辑:兰增干 美编:张瑜 校对:白艳红

春日里的 秦岭四宝

4月1日,春风和煦,秦岭四宝科学公园里的大熊猫、朱鹮、金丝猴、羚牛沐浴在春光里,一派和谐景象。

据了解,清明小长假期间,游客可畅游秦岭四宝科学公园等四大景区,既能访古探春,又能与秦岭四宝近距离互动。 袁景智 摄



大熊猫



朱鹮



金丝猴



羚牛

靠谱,人生的宝贵财富



工报时评

靠谱是品行修养、内涵格局的体现,是对人最基本、最通常的评价,最朴实、最纯粹的认可。靠谱最可贵,是毕生财富,为人生增值,为命运润泽。

靠谱,言而有信,说话算话,诚实守信。人无信不立,业无信不兴。靠谱的人,一诺千金,

不故作,不虚假,不当面一套、背后一套,不自作聪明,正直坦荡;言既出、行必果,应允的事,尽其所能,倾其全力,唯恐把事情做不好,生怕辜负了人,心里不美气。诚信是一张名片,擦得越亮越受人尊重和喜爱,诚信比聪明更重要,聪明的人或许走得快,但诚信的人走得更远。

靠谱,严谨稳重,令人放心,踏实可靠。靠谱的人,明白自己是谁、应该做什么,心中有大局,守时讲效率,实干有担当,遇事不躲,逢困难不怯,说了就做,有任务就上,不为自己找借口,不给人讲条件,一门心思把事做成就

好,做到让自己问心无愧;坚守原则,恪守底线,丁是丁、卯是卯,泾渭分明,是非分明,服从而不自从,不昧良心,不说过头话,不做过分事;满怀信心,铭记责任,力行恒久,好学善思不僵化,自我压力不等等,踔厉奋发不懈怠,全神贯注不走神,有板有眼不草率,有模有样不走形,精益求精不自满,低调务实不张扬,埋头苦干不偷懒,脚踏实地不折腾,自省自警不任性,虑事周全长远,做事严谨用功,为集体负责,为他人负责,为自己负责,把负责作为态度和本分,收获的是成功,赢得的是未来。

靠谱,地道厚道,豁达超然,坚实可靠。靠谱是最美的口碑,是品德修为的标注,人格魅力的烙印,贤士良才的本色。靠谱的人虚怀若谷,重情分、有情怀,阳光爽朗,光明磊落,不斤斤计较,不见风使舵,不嫉贤妒能,不工于心计,不要奸溜滑,不口蜜腹剑,不假公济私,不畏强欺弱,不急功近利,不贪图小利,不见利忘义。人若不靠谱,能力再大也要打折扣。当靠谱成为气质和习惯,方可沉淀成金,美誉坚不可摧,受用一生。与靠谱的人相处,轻松快乐,潜移默化,受益良多。(王永岗)

陕西煤业走出绿色智能发展之路



面对新时期全球能源的机遇挑战,作为省属特大型煤炭企业和国家确定的陕北大型煤炭基地的两个开发主体之一,陕西煤业股份有限公司(简称陕西煤业)积极拥抱“双碳”时代,在逐步打造智能化、碳中和矿区中,探索出一条生态优先、绿色智能发展的新路径。

“节能环保和安全生产一个都不能少!”陕西煤业坚持把两者放在同等重要的位置,积极推进煤炭资源全生命周期实现安全绿色

开发、清洁低碳利用。

井下无煤柱开采、保水开采、矸石充填开采、煤与瓦斯共采等一系列先进技术的大力推广应用,为实现企业碳达峰、碳中和战略目标奠定了基础。

以建成蒲白建庄矿业示范地热能矿区为例,利用“热换型”技术与浅层“地源热泵”技术,使地热能供暖替代天然气锅炉供暖,实现了区域供热“零碳化”,每年可节约标准煤2575吨,减排二氧化碳当量6316吨。几年来,陕西煤业通过各种节能技术应用,不断开创节能减排、资源高效利用新局面。

煤炭一头牵着能源保供,一头牵着碳减排,该如何兼顾?陕西煤业主动履行国企担

当,积极释放优质产能,全力以赴稳产保供,走出一条绿色低碳智能转型的道路。

数据显示,陕西煤业2021年原煤生产综合能耗较2020年降低6%,已建成智能化采煤工作面47个,智能化产能占总产能的97%;建成四大类50套快掘系统,所有矿井的生产辅助系统全面实现智能化;5大类机器人和智慧平台加速推进应用。

可以说,陕西煤业在应用中加速技术迭代升级,基本实现了“有人巡视、无人值守”,从生产源头提升了安全智能精准开采水平,极大地推动了煤矿行业智能化绿色开采。

近年来,陕西煤业积极布局生态产业,先后制定《矿山地质环境保护与土地复垦总体

规划》等,不断健全完善矿山地质环境本底和矿山生态全生命周期管理体系。

近几年,陕西煤业共打造了27家绿色矿山,其中11个国家级绿色矿山。预计2022年底,绿色矿山入库率达80%,其中国家级绿色矿山占比50%。还利用矸石山生态恢复,荒漠治理等政策,建立了一批国家级水土保持科技示范园、生态修复产业创新示范园。

“我们将继续坚持生态优先赋能绿色发展,以初心和使命迎接‘双碳’发展机遇,建设清洁低碳、节能环保、安全高效的世界一流绿色能源企业,努力争做煤炭工业绿色低碳高质量发展‘排头兵’。”陕西煤业有关负责人如是说。

本报记者 关何军

本报电话

有奖新闻热线:029-87344644

15309270781

记者部:87344614

服务中心:87345725

新闻E-mail:sgbjb1@163.com

图片E-mail:1826283110@qq.com